

新时代新征程新伟业

示范区经济工作会议暨年度工作会议召开

聚焦高质量发展 阔步迈进现代化建设新征程

本报讯 (记者 姬慧洋 文/图) 1月17日,市城乡一体化示范区召开经济工作会议暨年度工作会议。市政协副主席、示范区党委书记宋力主持会议并讲话。会议深入贯彻党的二十大精神,全面落实中央和省委、市委经济工作会议和市两会精神,总结2022年的经济工作,分析当前经济形势,部署今年的经济工作,动员全区上下坚持“四三二一”发展思路,加快跨越赶超,推进高质量发展,奋力谱写中国式现代化生动实践的示范区篇章。区管委会主任张晓安排部署今年的经济工作。

会议指出,2022年,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,坚持“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,全面落实中央、省、市决策部署,解放思想、奋发进取,在危机中稳大盘、在困局中开新路,强力推进示范区跨越发展,打了一场场硬仗,战胜了超出预料的困难和挑战,取得了令人振奋的成绩。全区经济运行稳中有进、项目建设势头强劲,片区建设如火如荼、城市承载力和品质大幅提升、创新引领作用日益凸显、营商环境极大优化、民生福祉全面增进……这些成绩的取得,是市委、市政府正确领导、关心支持的结果,是社会各界有效监督、倾力支持的结果,是全区上下扎实苦干、拼搏奋斗的结果。

会议强调,做好今年的经济工作,要正确分析把握形势,抢抓机遇、乘势而上,坚决落实“四三二一”发展思路,坚定跨越赶超的信心和决心。要坚持片区组团发展不动摇,进一步完善公共基础设施,科学规划产业布局,汇聚城市发展活力,推动四大片区组团发展,形成区域发展引领效应,打造城区发展新高地,树立周口中心城区形象新标杆。要坚持发展主导产业不动摇,加大政策文件落实力度,完善引进机制,大力发展战略项目,培育生产性服务业,实施市场主体倍增计划,加快打造区域现代化服务业示范区。要坚持狠抓招商引资不动摇,通过大力开展驻地招商、以商招商、产业招商,努力实现招商引资大突破。要坚持激活房地产市场不动摇,贯彻落实上级决策部署,依托资源优势,促进房地产业平稳健康发展。要加快智慧岛运营建设,持续建立完善智慧岛管委会工作机制,推动周口智慧岛运营建设提质增效,打造数字示范区。要加快基础设施建设,提升城市管理服务水平,丰富城市文化内涵,加速打造“15分钟便民生活圈”,增强群众幸福感,提升群众满意度。要加快推进巩固拓展脱贫攻坚



会议现场

活力,推动四大片区组团发展,形成区域发展引领效应,打造城区发展新高地,树立周口中心城区形象新标杆。要坚持发展主导产业不动摇,加大政策文件落实力度,完善引进机制,大力发展战略项目,培育生产性服务业,实施市场主体倍增计划,加快打造区域现代化服务业示范区。要坚持狠抓招商引资不动摇,通过大力开展驻地招商、以商招商、产业招商,努力实现招商引资大突破。要坚持激活房地产市场不动摇,贯彻落实上级决策部署,依托资源优势,促进房地产业平稳健康发展。要加快智慧岛运营建设,持续建立完善智慧岛管委会工作机制,推动周口智慧岛运营建设提质增效,打造数字示范区。要加快基础设施建设,提升城市管理服务水平,丰富城市文化内涵,加速打造“15分钟便民生活圈”,增强群众幸福感,提升群众满意度。要加快推进巩固拓展脱贫攻坚

成果同乡村振兴有效衔接,为全面推进乡村振兴提供坚实保障,确保脱贫攻坚成果成色更足、乡村振兴底色更亮。要提升民生保障水平,坚持以人民为中心的发展思想,维护人民根本利益,增进民生福祉,推动现代化建设成果惠及辖区群众。要提升城市经营管理水平,从群众需求出发,树牢“经营城市、管理城市、服务城市”的理念,努力打造高品质宜居城市。要持续深化创新驱动发展战略,创新工作方式方法,强化人才引进培育,深化投融资体制改革,充分激发示范区创新创造活力。要守好疫情防控、防范化解金融风险、安全生产、信访稳定等工作底线,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,建设更高水平的本质安全示范区。

会议对今年的经济工作进行了安排部署。一要抢抓机遇,扩大有效投资,挖掘消费潜力,壮大市场主体,以更强力度加快经济活力恢

复。二要加强项目储备,做好前期准备工作,聚焦重点领域,强化要素保障,以更高站位推进项目建设。三要突出全员招商,开展精准招商,拓宽招商思路,全面优化营商环境,以更大决心掀起招商热潮。四要优化城市空间布局,高标准打造重点板块,提高城市建设管理水平,以更高品位推动城乡融合发展。五要实施乡村建设行动,更加系统推进乡村振兴。六要完善社会保障体系,办好人民满意的教育,建设健康示范区,以更实举措保障和改善民生。七要确保疫情平稳转段,防范化解金融风险,全面加强社会治理,以更严标准守牢发展底线。

会议要求,要统筹抓好岁末年初的各项工作。要压实各级安全生产责任,牢牢守住安全底线。要精心做好困难群众兜底保障工作,确保困难群众温暖过冬、幸福过年。要根治农民工欠薪问题,有效保障农民工合法权益,维护社会大局稳定。要坚持“人民至上、生命至上”,全力做好疫情防控工作。要强化城市管理保障工作,提高城市精细化管理水平,确保群众安全出行,感受到家乡的新变化。要全力抓好社会治理工作,持续增强群众的安全感。要强化节日期间值班值守,严格落实各项制度,提升应急处突能力,履职尽责,确保群众欢度喜庆安康节日。

会议号召,团结就是力量,团结才能胜利。全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,坚定信心、同心同德,抢抓机遇、担当作为,扎实做好各项工作,在高质量发展上不断取得新突破,奋力谱写全面建设社会主义现代化示范区精彩篇章。

抗风雪保畅通

为应对降雪带来的道路结冰等问题,1月14日至15日,示范区综合执法中心对周口大道桥、中原路跨沙颍河大桥、武盛大道流沙河大桥、武盛大道沙颍河大桥、文昌大道老运河大桥、文昌大道新运河大桥等重点桥梁进行撒盐作业,共出动撒布机2辆、引导车2辆,出动人员40人次,消耗融雪剂12吨。此外,还出动160余名环卫工人对光明路、中原路、文昌大道、周口大道、武盛大道等重点道路上的积雪进行清扫。图为积雪清扫现场。

记者 姬慧洋 通讯员 朱华威 摄



区纪委监工委

以案促改强震慑 拒腐防变鸣警钟

本报讯 (记者 姬慧洋)“我们要以案为戒,不断强化纪律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,做到清正廉洁、干净干事。”近日,市城乡一体化示范区纪委监委组织干部职工开展以案促改警示教育活动。据统计,截至目前,区纪委监委已开展警示教育活

动70余次,警示教育2200余人次,营造了风清气正的良好氛围。自以案促改警示教育活动开展以来,区纪委监委将“一案一整改”作为推动干部作风教育大整顿的有力抓手,用活资源、压实责任、狠抓典型,以案示警、以案促改,将处分决定一

片,规范一方”的效果。

区纪委监委将持续做好新形势下的案件剖析、以案促改工作,通过警示教育活动,精选15个警示教育片,分批次对教育、民政、住建、医保等25个系统的240余人进行警示教育,紧紧围绕各系统易发生的廉政风险点进行“敲钟鸣笛”,努力实现“警示一

表彰先进立榜样 凝心聚力树新风

本报讯 (记者 姬慧洋)为进一步丰富社区居民的精神文化生活,营造浓厚的节日气氛,在新春佳节来临之际,市城乡一体化示范区搬口办事处开展了一系列丰富多彩的精神文明创建活动,为广大居民的冬日生活添彩。

1月11日上午,在搬口办事处王

祖庙社区,31名“好婆婆”“好媳妇”“创业青年”手持奖牌,满脸笑容,他们是社区评选出的体现中华民族传统美德和良好社会风尚的典型代表。该社区通过此次评选表彰活动,凝聚了社会正能量,营造了和谐民风,将以模范行为引领更多的和谐典型涌现,为乡风振兴注入精神动力。

搬口办事处相关负责人说,搬口办事处已经连续多年举办评选表彰活动,辖区不断涌现出的先进典型让每一个搬口人深感骄傲和自豪,希望这些受表彰的“好媳妇”“好婆婆”“创业青年”等先进典型发挥榜样作用,带动更多的人向上向善,让文明之花盛开在搬口每一个角落。

周口城投·揽境营销中心惊艳启幕

本报讯 (记者 姬慧洋)1月10日上午,周口城投·揽境营销中心举行开放盛典,隆重亮相。据介绍,这个高标准规划建设的优质住宅项目对提升示范区居民居住水平、提振楼市信心、推动房地产市场平稳健康发展有着积极意义。市政协副主席、区党委书记宋力,区管委会主任张晓,周口城投发展有限公司党委书记、董事长刘长岭,周口城投发展有限公司总经理雷富出席活动。

岁末冬意浓,新城暖入春。当日8时许,在到场嘉宾的共同见证下,周口城投·揽境营销中心开放盛典拉开帷幕。张晓在致辞中表示,近年来,示范区在市委、市政府的正确领导下,坚定实施片区组团发展战略,积极融入“一中心两组团五卫星城百镇千村”全域空间发展格局,积极推进新型城镇化建设,推动城市内涵式、滚动式发展,城市品位和核心竞争力不断增强,高品质生活宜居地加快形成,城区首位度、城市宜居指数和群众幸福指数不断提升。坐落于示范区行政片区的揽境项目是示范区与周口城投发展有限公司达成战略合作后的第一个项目,是示范区平台公司三年国企改革的开篇之作,项目秉承第四代住宅设计理念,致力于打造探索高品质生活、高

质量发展和高水平治理的重要载体,符合城市发展方向,能够满足群众对未来住房的需求。作为合作方的周口城投发展有限公司,拥有雄厚的经济实力、丰富的管理经验、先进的设计理念,建设了一系列经得起历史和人民检验的精品工程。希望项目建设单位秉持创新精神,强化开放思维、发扬专业优势,全面抓好质量、安全和工期管理,各级各部门要高效联动、用心服务,共同把揽境项目打造成为不负未来的标志性工程,为“魅力新区”建设再添一张金名片。

刘长岭表示,周口城投发展有限公司将以更加国际化的视角、更加宜居的设计理念、更加精益求精的匠心精神,用心用智把揽境项目打造成为示范区的住宅标杆,为进一步增强群众的幸福感、获得感而不懈努力。

据了解,揽境项目是2023年示范区重点工作之一,位于建设大道与腾飞路交叉口,距离市政府仅1.6公里,是示范区行政片区内唯一一个低密度改善滨水洋房小区。该项目由示范区投资建设,委托周口城投发展有限公司开发运营管理,占地约74亩,总建筑面积13.6万平方米。

爱爱你我他(她)·温暖千万家

新春慰问送温暖
关怀走访显真情

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 夏文雅)近日,市城乡一体化示范区管委会主任张晓带队走访慰问辖区敬老院的老人及困难群众、退役军人,为他们送去关怀和节日的祝福。

当日上午,张晓一行来到许湾办事处敬老院,与老人亲切交谈,询问他们的生活起居情况,关心他们的身体及精神状况,并为他们送上慰问金及牛奶、水果、棉衣、棉被等慰问品,希望他们度过一个幸福、欢乐、祥和的春节。慰问过程中,张晓还仔细查看了敬老院的环境设施、饮食保障等情况。他表示,要照顾好老人的生活,及时帮助他们解决生活中的困难,进一步完善敬老院基础设施,加强科学管理,规范服务流程,为老人提供高质量的养老服务,让他们吃得放心、住得舒心、过得开心。

随后,张晓一行来到许湾办事处大王庄行政村,在困难群众苑道刚家,张晓详细了解苑道刚的身体状况,叮嘱他保重身体,鼓励他保持乐观的心态,积极面对生活。在残疾人田爱兰家,张晓与田爱兰一家亲切地拉家常,详细询问他们的生产生活情况,了解他们当前的困难和实际需求,并向田爱兰一家送去新春的祝福。田爱兰的丈夫感激地说:“感谢党和政府的关怀,不但来看我们,还给我们送来生活物资,有了党和政府,我们今后的日子一定会过得更好!”

“身体怎么样?生活中有没有什么困难?”在文昌办事处天明社区退役军人刘善红家,张晓与刘善红亲切交谈,详细询问他的生活情况、身体状况及子女就业情况等,认真了解他的所需所求,仔细聆听他的从军经历,叮嘱他天气寒冷要注意保暖、注意防护,并为他送上慰问金和慰问品。同时,嘱咐相关部门负责人全面落实各项优抚政策,用实际行动帮助退役军人解决生活中的困难和问题,不断增强退役军人的荣誉感和幸福感。

爱心汇聚力量
情暖贫困儿童

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 罗阳阳)“生活上、学习上有什么困难没有?”“要好好学习,有困难可以随时找我们。”近日,市城乡一体化示范区组织开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”——关爱贫困儿童暖冬行动,进一步贯彻落实党的二十大精神,以实际行动关心关爱贫困儿童。

行动中,示范区机关党委书记、二级调研员韩华一行来到文昌办事处仁和家园西区双孤女童赵小花(化名)家,详细了解她的生活、学习、身体健康等状况,并为她送去慰问品,勉励她坚定信心、克服困难、努力学习,以自强、自立、自勉的人

生态度面对生活,在逆境中自强不息,用知识改变命运。赵小花的奶奶眼含泪花说:“感谢党、感谢政府对孩子的关心和照顾,我经常给孩子说要好好学习,通过自身的努力改变命运,做一个对国家、对社会有用的人。”

据悉,示范区的爱心将奔向辖区45个事实无人抚养儿童和孤儿,让他们感受到党和政府的关心与温暖。下一步,示范区将深入学习贯彻党的二十大精神,持续关注贫困儿童,进一步改善他们的生活、学习状况,鼓励他们积极乐观面对生活,帮助他们战胜生活中的困难,为他们健康成长保驾护航。

挥毫泼墨迎新年
春联载“福”送万家

本报讯 (记者 姬慧洋)“玉兔奔春共富,金龙迎日舞双春;兔管生辉书福字,莺歌悦耳播春声;神州纳福宏图展,玉兔迎春伟业兴……”为喜迎兔年新春,丰富群众文化生活,近日,市城乡一体化示范区组织开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”——书法家“迎新春、送春联”活动。

活动现场,书法家挥毫泼墨、迎春开笔,一副副寓意吉祥的春联、一个个饱含神韵的“福”字在行云流水间新鲜出炉,真诚的祝福洋溢于字里行间,给这个冬日带来了无限温暖,为即将到来的新春佳节增添

了浓厚的“年味儿”。

“书法家写得太好了,希望新的一年能够平平安安、一切顺利!”领到春联的群众笑逐颜开,对书法家高超的书法技艺赞不绝口,喜悦之情溢于言表。书法家每完成一副春联,一旁排队等待的群众便迫不及待地移走、晾干,现场热闹非凡,处处洋溢着欢乐喜庆的氛围。

此次活动共书写送出800余副春联,一副副有温度的春联不仅弘扬了中华民族传统文化、营造了喜庆祥和的节日氛围,更是把吉祥和祝福送到了千家万户。